






4

У шостому розділі (на мій погляд головному) „Електрохімічні 
властивості сплавів та фактори, що впливають на їхню циклічну стійкість” 
викладено результати потенціодинамічного цикліювання електродів зі 
сплавів 2г№ и Мпо,5Сго,2Мео,і (Ме = V, А1) та фактори, які впливають на 
стійкість ванадійвмісного сплаву. Встановлено кореляцію між циклічною 
стійкістю електродів із обох сплавів і їхньою електрохімічною стабільністю 
при потенціодинамічному цикліюванні в катодній області, яка полягає в 
тому, що чим менша різниця катодних струмів прямого та зворотного ходу 
та їх зміна від циклу до циклу, тим вища циклічна стійкість електродів. 
Найбільшої електрохімічної стабільності при потенціодинамічному 
цикліюванні досягають електроди, спресовані з витриманих на повітрі 
порошків сплавів. За допомогою методу ЦВА показано, що електрод, який 
при гідруванні-дегідруванні найбільше всього втрачає активність, зазнає 
суттєвого механічного руйнування, в результаті чого демонструє найнижчу 
циклічну стійкість.

На прикладі ванадійвмісного сплаву показано, що використання 
неглибокого розряду (наприклад, до різниці потенціалів Е = -1,0 В, 
збільшення поруватості електродів, постадійна витримка сплаву на повітрі та 
зменшення розмірів витриманих на повітрі частинок порошку сплаву 
сприяють підвищенню його циклічної стійкості.

У сьомому розділі наведено результати досліджень корозійно- 
електрохімічних властивостей сплавів, проведених методами СЕМ, ААС і 
поляризаційних кривих. Встановлено, що механізм корозії обох сплавів без 
витримки та з витримкою на повітрі протягом 7 і 15 діб із наступною 
витримкою в ЗО % розчині КОН однаковий і має пітинговий характер. 
Однак, попередньо витриманий на повітрі зразок із наступною витримкою в 

.розчині КОН формує більшу кількість пітингів, але всі вони мають менші 
розміри, як за площею, так і по глибині зразків, що робить процес корозії 
матеріалу більш рівномірним. При гідруванні-дегідруванні витриманого на 
повітрі зразка зберігається рівномірнійший розподіл менших за розміром 
корозійних ділянок.

Наукова новизна роботи, як її бачить опонент:
-уперш е показано, що дозоване окиснення сплавів ггЕЛі^Мпо^СгодМео.і 

(Ме = V, А1) при їх витримці на повітрі приводить до прискорення 
процесу активації та підвищення циклічної стійкості при 
електрохімічному насиченні воднем;

-уперш е методом імпедансної спектроскопії сплаву ЕгМщМпо.бСгодУол 
визначено, що електроди, виготовлені з неокиснених і дозовано 
окиснених порошків сплаву, характеризуються різними 
еквівалентними електричними схемами. Для електродів з неокиснених 
порошків лімітуючою стадією є перенос заряду. Після 10-ти циклів 
заряду-розряду ця різниця нівелюється;
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